



5月是美国艾奥瓦大学的春季毕业季,图为该校药学院举行毕业典礼。(资料片)

“美国艾奥瓦大学近百名中国留学生因涉嫌学术欺诈面临开除”的消息近日从国外社交平台传到国内,引发关注。该消息称,艾奥瓦大学近百名中国留学生涉嫌找人代课、代考等学术欺诈行为,被校方发现,面临学校开除处分。新华社记者多方了解发现,这起事件牵涉多名中国留学生,而美国社会非常重视诚信,一旦发现涉及学术诚信的问题,涉事人员承担的后果会非常严重。

作弊作到美国去了

网传近百名中国留学生找人代考面临开除处分

校方证实: 调查多起学术欺诈

按照网上流传的消息,艾奥瓦大学多名中国留学生在网络在线课程中找人代为上课或考试,被学校发现后面临开除处分。对此,艾奥瓦大学媒体关系负责人安妮·巴塞特通过邮件向新华社记者证实:“本学期,艾奥瓦大学收到多起学术不诚信报告,涉及数门在线课程。”但巴塞特以“正在调查,因此不就任何个案或总体情况置评”为由,没有透露所涉学生具体人数和处置方式。

邮件写道:“我们专注于学术诚信,努力确保我们的学生了解我们对于学术诚信标准的要求。有时学生可能偏离这些标准,而当这种情况发生时,将引发反响。艾奥瓦大学会审查每一起案件并决定适当的下一步措施。”

从校方给出的回应来看,对于“近百名中国留学生涉嫌学术

欺诈恐遭开除”的消息,校方并没有做出正面确认,也没有做出任何澄清,但是肯定了在这一学期中,在线课程中确实存在学术欺诈现象,学校正在调查之中。

美国中文媒体《侨报》网站22日以“为涉事学生提供咨询的留学机构负责人”为消息源报道,艾奥瓦大学多名中国留学生近期收到学校邮件通知,内容包括“通知学生学校已经知情”“建议解除学生与学校的关系”等。按照这名负责人的说法,部分涉事学生已经向学校申诉以免遭开除,或办理转学。

新华社驻洛杉矶分社记者郭爽了解到,美国社会非常重视诚信,学校一旦发现涉及学术诚信的问题,涉事人员承担的后果会比较严重。例如,如果找人代考被发现,除了开除,还可能留下永久记录,之后申请其他学校时被拒绝的可能性也会大幅提高。

学生“自爆”: 警醒其他留学生

据《侨报》报道,网上流传的学校邮件内容由涉事学生授权在社交网站公开,目的在于“以身说法,提醒广大中国留学生意识到学术欺诈的严重性,不要重蹈覆辙”。

为涉事学生提供咨询的留学机构负责人介绍道,4月中下旬有艾奥瓦大学的中国留学生接到学校邮件,称学校发现了其学术欺诈的行为,并且掌握相关证据。于是,该名中国留学生联系该留学机构进行咨询。在事情发生后的10天内,该机构接到了十几例类似的中国留学生求助。

这次事件的特别之处在于,涉事留学生所修的是在线课程。按照一些媒体援引部分涉事学生的说法,他们找人代上课缘于“觉得这门课简单,不需要花太多时间”。

郭爽说,相对传统课程,在线课程的形式比较新,受重视程度在各个学校也不同。“有的学生或许认为在线课程相对简单,管理相对松懈,但我曾采访的几名加州学生非常重视在线课程,

甚至因此进入了自己喜欢的前沿科学领域就职。”

中国驻芝加哥总领事馆教育组网站18日就此事发表声明,提醒中国留学生“在美学习期间,一定要遵守美国的法律法规和高校的相关管理规定,要高度重视美国的学术要求,认真学习,诚信考试,切勿存侥幸心理,弄虚作假,以实际行动维护自身利益和中国留学生的良好形象”。

记者观察: 代考已成产业链

在美国中国留学生近期爆出多起学术造假案例,其中多人因替考遭指控并驱逐出境,甚至牵扯出规模惊人的“代考组织”。艾奥瓦大学这次事件再次引发对代考现象的关注和深思。据了解,不仅是艾奥瓦大学,代考现象在美国不少高校都存在,相当一部分涉及中国留学生。

如果在谷歌等搜索引擎输入中文关键词“代考”,搜索结果

包含大量相关机构网页链接,如代做作业、代写论文、代考试、代签到、代上课……已经形成黑色产业链。对于上述“服务”,不少中介机构网页上“明码标价”。例如,代写论文服务按论文质量分为几档,价格通常为每页数十美元,甚至还标明“加急费用”。

美国中文网曾报道,代写网站一般明码标价,“服务范围”从高中、本科、硕士甚至到博士,根据不同的作业要求、字数要求、截止时间和学术领域,代写机构会有不同的资费标准,少则几十美元,多则上百美元。

郭爽认为,除了学生自身应注重学术诚信外,留学机构也应该在学生入学前对学术诚信有所介绍,承担相关责任。“部分留学生挑战规则和法律,挑衅学术诚信,或许是习惯使然,或许是不知后果,或许是年轻任性……但类似行为,甚至一些机构的学术作弊产业化,都有可能影响整个中国留学生群体以及中国人在学术界的名誉。” 据新华社、侨报网

齐鲁晚报

齐鲁
—有爱有好货—

齐鲁有货携手阿里平台 正宗露天烟台大樱桃

5月25号截止预订!

【“齐鲁有货”是齐鲁晚报新媒体中心(日新传媒)联手阿里巴巴集团打造的山东名优特产电商平台】

最后的机会! 待到樱桃成熟时,美味第一时间到家门~



方式一:打开手机淘宝首页左上角“扫一扫”(扫一扫),扫描左侧二维码,进入众筹页面。

方式二:电脑登录淘宝众筹页面(hi.taobao.com)直接搜索“齐鲁晚报”。

活动结束后,将根据下单先后顺序尽快发货喔~



活动咨询微信号

活动咨询热线:

0531-85196713



齐鲁晚报